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TERMO ADITIVO DE RETIFICAÇÃO

TERMO ADITIVO DE RETIFICAÇÃO à CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO celebrada em 23/10/2008 entre a FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DO FERRO NO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DA FUNDIÇÃO NO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DE APARELHOS ELÉTRICOS, ELETRÔNICOS E SIMILARES NO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA MECÂNICA DO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DE FERROLIGAS E DE SILÍCIO METÁLICO NO ESTADO DE MINAS GERAIS (representando exclusivamente as empresas de Belo Horizonte), SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE TRATORES, CAMINHÕES, AUTOMÓVEIS E VEÍCULOS SIMILARES, SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE TREFILAÇÃO E LAMINAÇÃO DE METAIS FERROSOS, SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE MÁQUINAS, SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE COMPONENTES PARA VEÍCULOS AUTOMOTORES, SINDICATO INTERESTADUAL DA INDÚSTRIA DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS FERROVIÁRIOS E RODOVIÁRIOS, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS METALÚRGICAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO DE VARGINHA, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS METALÚRGICAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO DE SABARÁ, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS METALÚRGICAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO DE SANTA LUZIA e os SINDICATOS DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS METALÚRGICAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO das seguintes localidades: BELO HORIZONTE/ CONTAGEM/ RIBEIRÃO DAS NEVES/ IBIRITÉ/ SARZEDO/ NOVA LIMA/ RAPOSOS/ RIO ACIMA, SANTA LUZIA, VARGINHA/ELÓI MENDES/TRÊS PONTAS/CARMO DA CACHOEIRA/MONSENHOR PAULO, POUSO ALEGRE/BORDA DA MATA/BUENO BRANDÃO/CAREAÇU/CONGONHAL/ESPÍRITO SANTO DO DOURADO/ESTIVA/INCONFIDENTES/JACUTINGA/MONTE SIÃO/OURO FINO/SILVIANÓPOLIS, ALFENAS, SABARÁ, ARAGUARI, o SINDICATO DOS EMPREGADOS DESENHISTAS TÉCNICOS, ARTÍSTICOS, INDUSTRIAIS, COPISTAS, PROJETISTAS TÉCNICOS E AUXILIARES DO ESTADO DE MINAS GERAIS, o SINDICATO DOS ENGENHEIROS NO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DOS ADMINISTRADORES DO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DAS SECRETÁRIAS DO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DOS TÉCNICOS INDUSTRIAIS DE MINAS GERAIS, com referência aos cinco últimos sindicatos profissionais mencionados, exclusivamente para as bases territoriais de Belo Horizonte/Contagem/Ribeirão das Neves/Ibirité/Sarzedo/Nova Lima/Raposos e Rio Acima, Santa Luzia, Varginha, Elói Mendes, Três Pontas, Carmo do Cachoeira e Monsenhor Paulo, Pouso Alegre/Borda da Mata/Bueno Brandão/Careaçu/Congonhal/Espírito Santo do Dourado/Estiva/Inconfidentes/Jacutinga/Monte Sião/Ouro Fino/Silvianópolis, Alfenas, Sabará e Araguari mediante as cláusulas e condições seguintes:

PRIMEIRA – A redação do item I, da CLÁUSULA 88ª – DESCONTO NEGOCIAL da referida convenção coletiva, fica retificada, acrescida dos seguintes parágrafos:
“§ 4º - As empresas se comprometem a não patrocinar ou incentivar os seus empregados no sentido de manifestar ou efetivar oposição quanto ao desconto negocial.

 §5º - Aos trabalhadores de empresas localizadas nos municípios onde não existe sede ou sub-sede dos sindicatos profissionais, a oposição poderá 

    ser feita mediante correspondência de próprio punho, com AR (Aviso de Recebimento), enviada pelos Correios ao sindicato da categoria, no mesmo prazo acima fixado.”

SEGUNDA – Permanecem sem alteração as demais cláusulas e condições da convenção coletiva ora retificada.
Belo Horizonte, 24 de outubro de 2008.

PELAS ENTIDADES PATRONAIS 

Verônica M. F. de Lima Álvares 

CPF 736.853.806-72

PELAS ENTIDADES PROFISSIONAIS

Marcos Marçal dos Santos                          

CPF 763.887.606-78                                    
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