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TERMO ADITIVO DE REVISÃO
Termo Aditivo de Revisão à Convenção Coletiva de Trabalho celebrada em 13/11/2009 entre a FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DO FERRO NO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DA FUNDIÇÃO NO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DE APARELHOS ELÉTRICOS, ELETRÔNICOS E SIMILARES NO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA MECÂNICA DO ESTADO DE MINAS GERAIS, SINDICATO DA INDÚSTRIA DE FERROLIGAS E DE SILÍCIO METÁLICO NO ESTADO DE MINAS GERAIS (representando exclusivamente as empresas de Belo Horizonte), SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE TRATORES, CAMINHÕES, AUTOMÓVEIS E VEÍCULOS SIMILARES, SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE TREFILAÇÃO E LAMINAÇÃO DE METAIS FERROSOS, SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE MÁQUINAS, SINDICATO NACIONAL DA INDÚSTRIA DE COMPONENTES PARA VEÍCULOS AUTOMOTORES, SINDICATO INTERESTADUAL DA INDÚSTRIA DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS FERROVIÁRIOS E RODOVIÁRIOS, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS METALÚRGICAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO DE VARGINHA, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS METALÚRGICAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO DE SANTA LUZIA e de outro lado, o SINDICATO DOS EMPREGADOS TÉCNICOS QUE TRABALHAM COMO ANALISTAS DE SITEMAS, PROGRAMADORES E OPERADORES NA ÁREA DE COMPUTAÇÃO NO ESTADO DE MINAS GERAIS, com referência aos seis últimos sindicatos profissionais mencionados, exclusivamente para as bases territoriais de Belo Horizonte, Contagem, Ribeirão das Neves,Ibirité,Sarzedo,Nova Lima,Raposos e Rio Acima; Santa Luzia; Varginha, Elói Mendes, Três Pontas, Carmo do Cachoeira, Pouso Alegre, Borda da Mata, Bueno Brandão, Careaçu, Congonhal, Espírito Santo do Dourado,Estiva, Inconfidentes, Jacutinga, Monte Sião, Ouro Fino, Silvianópolis  e Alfenas mediante as cláusulas e condições seguintes:
PRIMEIRA – A CLÁUSULA 88ª – DESCONTO NEGOCIAL da referida convenção coletiva, fica retificada e acrescida, exclusivamente para o SINDICATO DOS EMPREGADOS TÉCNICOS QUE TRABALHAM COMO ANALISTAS DE SISTEMAS, PROGRAMADORES E OPERADORES NA ÁREA DE COMPUTAÇÃO NO ESTADO DE MINAS GERAIS - SETTASPOC do seguinte:

“§1(- Ao trabalhador que não concordar com o desconto ficará assegurado seu direito de oposição direta e pessoalmente ao Sindicato da Categoria, no prazo de 10 (dez) dias contados a partir da publicação de jornal de grande circulação. No prazo máximo de 48 (quarenta e oito) horas, após o vencimento do período de oposição estipulado, o Sindicato encaminhará a cada empresa, a relação de seus trabalhadores que enviaram cartas de oposição.

k) Para os empregados da categoria representada pelo SETTASPOC, o desconto será de 3% (três por cento) sobre o salário corrigido em novembro/2009. O limite máximo de desconto será de R$ 66,46 (sessenta e seis reais e quarenta e seis centavos). 

O total arrecadado será repassado ao Sindicato profissional, depositado na conta corrente da Caixa Econômica Federal, Agência 081, conta 507002-0.” 

SEGUNDA – Permanecem sem alteração as demais cláusulas e condições da convenção coletiva ora retificada.
Belo Horizonte, 16 de novembro de 2009

PELAS ENTIDADES PATRONAIS 

Verônica M. F. de Lima Álvares 

CPF 736.853.806-72

PELA ENTIDADE PROFISSIONAL
Wanderson Alves da Silva
CPF 526.214.486-15
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